

## 《汶川地震灾后恢复重建条例》公布

# 毁损严重设施有重大质量问题将追责

据新华社电 国务院总理温家宝6月8日签署第526号国务院令,公布《汶川地震灾后恢复重建条例》,自公布之日起施行。这是我国家首个专门针对一个地方地震灾后恢复重建的条例,将灾后恢复重建工作纳入法制化轨道。

条例共九章八十九条,分为总则、过渡性安置、调查评估、恢复重建规划、恢复重建的实施、资金筹集与政策扶持、监督管理、法律责任、附则等。

### 全程跟踪审计灾区重建资金和物资

条例规定,地震灾后恢复重建应当坚持以人为本、科学规划、统筹兼顾、分步实施、自力更生、国家支持、社会帮扶的方针和相关原则。条例对过渡性安置的方式方法、安置地点选址、配套设施建设以及资金和物资的分配使用等作出明确规定,临时住所、过渡性安置资金和物资的分配和使用,应当公开透明,定期公布。

编制地震灾后恢复重建规划时,将吸收有关部门、专家参加,并充分听取地震灾区受灾群众的意见;重大事项应当组织有关方面专家进行专题论证。

有关部门将加强对灾后恢复重建工作的监督管理,条例还明确了“违规者”的法律责任。县级以上人民政府将加强对下级人民政府地震灾后恢复重建工作的监督检查。政府应当定期公布地震灾后恢复重建资金和物资

的来源、数量、发放和使用情况,接受社会监督。审计机关加强对地震灾后恢复重建资金和物资的筹集、分配、拨付、使用和效果的全过程跟踪审计,定期公布地震灾后恢复重建资金和物资使用情况,并在审计结束后公布最终的审计结果。

### 组织专家对毁损严重设施进行质量鉴定

条例明确规定,汶川地震中毁损严重的基础设施、公共服务设施等,如果在工程质量上存在重大问题,将追究相关责任。

国务院法制办负责人说,县级以上人民政

府应当组织有关部门和专家,对毁损严重的水利、道路、电力等基础设施,学校等公共服务设施以及其他建设工程进行工程质量和抗震性能鉴定,保存有关资料和样本。

条例规定,对毁损严重的基础设施、公共服务设施和其他建设工程,在调查评估中经鉴定确认工程质量存在重大问题,构成犯罪的,对负有责任的建设单位、设计单位、施工单位、工程监理单位的直接责任人员,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,由县级以上地方人民政府建设主管部门或者其他有关部门依照《建设工程质量管理条例》的有关规定给予处罚。涉嫌行贿、受贿的,依法追究刑事责任。

新华社9日受权全文发布了这一条例。



“中星9号”直播卫星发射成功

新华社发

新闻背景  
西昌卫星发射中心消除地震影响确保发射成功

# 省高院院长为大接访案件确定“时间表” 8月底前办结90%接访案件

本报讯 “全省法院要力争在6月底前把接访案件办结50%,7月底前办结70%,8月底前办结90%以上。”这是省高级法院院长张立勇在全省法院大接访案件办理工作电视电话会议上,为接访案件的办理工作确定的“时间表”。

据介绍,为进一步做好全省法院涉法涉诉信访工作,全省法院5月5日、6月2日先后开展了两次集中接访活动,5月19日,省法院部

分人员到各中级法院带案下访,集中接访共接受访来案件12431件。

6月6日,在全省法院大接访案件办理工作电视电话会议上,张立勇说,搞集中接访不能走过场,更不能在老百姓面前作秀,对接访的案件,要本着对法律负责,对上访当事人负责的态度认真办理。要以愚公挖山不止的精神一件一件地办理大接访案件。他要求各级法院要认真梳理集中接访案件,逐案登记造册,按

照谁主管谁负责、归口分类、分级办理的原则,分别制定处理措施,实行严格的领导包案责任制,逐案采取调卷甄别、带案下访、公开听证、个案救济等多种方法解决问题。要严格结案期限和标准,并及时答复上访人。到期确实不能办结的,要向来访人说明情况,并向省法院大接访办公室报告。

本报记者 孙庆辉  
线索提供 王伟 孙伟伟

西昌卫星发射中心努力消除地震造成的影响,确保“中星9号”卫星发射成功。

汶川地震发生后,中心立即启动突发事件应急预案,迅速查清发射场设备设施受损情况,对塔架、厂房、燃料库进行了巡查和检修,协助家在灾区的科技人员与家人取得了联系。

大地震中,西昌卫星发射中心10名科技人员亲人遇难,400余名科技人员家人受伤、房屋损坏。全体科技人员化悲痛为力量,把力保卫星按时发射成功,作为对抗震救灾、重建家园的最大支持。

用于发射的长征三号乙运载火箭有40项状态变化,地面设备和测控系统也有诸多改进,为确保发射万无一失,中心科技人员加班加点,一方面对发射塔空调系统、光纤系统等进行适应性改造,一方面组织各种应急处置演练,以便能够应对各种突发情况。

夜幕中,400多吨重的火箭喷出熊熊烈焰,直冲云霄。西昌卫星发射中心有关负责人说,科技人员也是救灾勇士,他们用自己的行动,为祖国航天事业再建新功。

据新华社、南方都市报



## 中德医疗专家专业治疗不孕不育

市医保、新农合补助报销100-300元

中德门诊部 66662177  
工人路与长江路交叉口